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子どもに「海外で活躍してほしい」と考えている保護者は15.0%、否定的な
保護者が45.8%。

� 就職・進路に対する保護者の意識

Q お子様の大学卒業後の進路や就職に関するあなたご自身のお考えとして、あてはまる
ものを１つ選んでください。

注）サンプル数は全体4500名。うち父親2,250名、母親2,250名。
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進路や就職については
保護者に相談してほしい

卒業までに就職先・進学先を
決めてほしい

在学中にやりたい仕事が
みつからなければ卒業後に
さがせばよい

就職は正社員でなくて
アルバイト・パート・
非常勤職員でもよい

就職が決まるなら、子ども自身の
やりたい仕事・やりがいのある
仕事にこだわるべきではない

公務員（教員を除く）に
なってほしい

専門職（教員、医師、看護師、
弁護士、会計士など）に
ついてほしい

大手企業に就職してほしい

中小企業でも将来性がある
ならば就職してほしい

地元で就職してほしい

海外で活躍してほしい

大学院に進学してほしい
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図11-1　子どもの卒業後進路に対する保護者の考え（1～3年生の保護者・全体・父母別）



就
職・進
路
選
択
へ
の
関
わ
り

� 就職・進路選択への関与
4年生の保護者の4割が子どもの進路に関する情報収集をしたと回答。
一方で、就職に関して親ができることは少ないと感じた保護者が7割。
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図12-1　進路への関与（学年別）
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子どもが就職に困っていたら、
親として活動するのは当然だと思った
就職に関して、親ができることは
少ないと感じた

▲

Q 今年度1年間を振り返って、お子様の大学卒業後の進路（就職、大学進学等）について、
あなたご自身は次のようなことがありましたか。

注1）�サンプル数は各学年1,500名。
注2）�選択肢は「よくあった」「ときどきあった」「あまりなかった」「まったくなかった」の4段階。
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子どもと、ニュースなどで報道される
就職環境変化等の話題を話しあった

子どもの進路について、
あなたの期待や希望を伝えた

具体的な就職活動先のアドバイスをした

子どもから、進路についての相談を受けた

子どもに、大学での勉強が社会に出てから
どう役立つか考えさせるようにした

子どもに、就職に役立つ資格を
取るように勧めた

▲
子どもに、仕事で必要な力や
価値観について、アドバイスした
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子どもの進路に関する情報を、インターネットや
雑誌・書籍などから情報収集した
同じ年代の子どもをもつ保護者どうして、
子どもの進路について情報交換した

実際に仕事をしている人から情報収集した

大学の説明会や相談窓口を利用して、
子どもの進路に関する相談をした
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子どもの進路に関する情報を、インターネットや
雑誌・書籍などから情報収集した

同じ年代の子どもを持つ保護者どうして、
子どもの進路について情報交換した

実際に仕事をしている人から情報収集した

大学の説明会や相談窓口を利用して、
子どもの進路に関する相談をした
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子どもへのはたらきかけ・相談

保護者による情報収集 就職への関与についての意識

「よくあった」＋「ときどきあった」の％
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3・4年生の女の子をもつ母親の63.4％が進路について相談を受けている
が、男の子だと47.8％。父親は男女とも4割前後。

図12-2　進路への関与（3･4年生の保護者・父母別・父母×子どもの性別）

就職・進路に関して、インターネットや雑誌などから情報収集をした保護者は1年生で22.9％、
4年生では37.7％にのぼる。その一方で、「就職に関して親ができることは少ないと感じた」比
率も1年生で53.0％、4年生で72.3%と上の学年ほど高くなっている（図12-1）。また、保護者
の性別では、子どもへのはたらきかけや相談に関する項目は、父母で関与の度合いがかなり異
なっており、「母親×女子」で高くなっている（図12-2）。

▲
父親×男子（n=870）
父親×女子（n=630）

母親×女子（n=620）
母親×男子（n=880）

父親（n=1,500）
〈 父母別 〉

〈 父母×子どもの性別 〉

母親（n=1,500）

0 20 40 60 80 100（％）

就職に関して、親ができることは少ないと感じた

子どもと、ニュースなどで報道される
就職環境変化等の話題を話しあった

子どもの進路について、
あなたの期待や希望を伝えた

子どもに、仕事で必要な力や価値観について、
アドバイスした

子どもに、大学での勉強が社会に出てから
どう役立つか考えさせるようにした

子どもの進路に関する情報を、インターネットや
雑誌・書籍などから情報収集した

同じ年代の子どもを持つ保護者どうしで、
子どもの進路について情報交換した

大学の説明会や相談窓口を利用して、
子どもの進路に関する相談をした

子どもが就職に困っていたら、
親として活動するのは当然だと思った
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子どもに、就職に役立つ資格を取るように勧めた

子どもから、進路についての相談を受けた

具体的な就職活動先のアドバイスをした

実際に仕事をしている人から情報収集した
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子どもと、ニュースなどで報道される
就職環境変化等の話題を話しあった

子どもの進路について、
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子どもに、仕事で必要な力や価値観について、
アドバイスした
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「よくあった」＋「ときどきあった」の％子どもへのはたらきかけ・相談

保護者による情報収集

就職への関与についての意識


